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Släktforskarvänner!

Jag var första veckan i februari på Lantmäteriverket
i Gävle och fick, tillsammans med personal från
Lantmäteriverket, Riksarkivet, Landsarkiven,
Riksantikvarieämbetet mfl, information om deras
nu påbörjade projekt att digitalisera det äldre kart-
materialet och göra det tillgängligt på Internet. Jag
hade då också tillfälle att framföra några släkt-
forskarsynpunkter grundade från mina egna erfa-
renheter från arbetet med att dokumentera en by
med dess befolkning. Lantmäteriverkets projekt är
ett lovande projekt som kommer att underlätta för
alla som vill ta del av det gamla kartmaterialet.
Det är exempelvis nu inte möjligt att få en färg-
kopia av en skifteskarta utan det som bjuds är en
avfotografering. I originalstorlek har jag fått ge
över tusen kronor för en sådan karta. Projektet be-
skrivs i en särskild artikel.

Detta för naturligtvis tanken till digitalisering
av kyrkböckerna, som är den källa som släktforska-
rna mest utnyttjar. Tänk att få tillgång till dessa på
CD-skiva eller rent av på Internet så att forskaren
kan läsa dem på datorskärmen och kunna förstora
texter så att de blir lättare att tyda. Skall mormone-
rna bli först även denna gång? De har ju de ekono-
miska förutsättningarna och tänk vad ett samar-
bete med Riksarkivet skulle kunna leda till.

Det lär nog inte heller dröja så länge förrän fors-
karen kan få en kopia av en handling, inte bara

som nu på papper, utan på en diskett på vilken
handlingen är skannad eller avfotograferad med
digitalkamera. Det senare har jag prövat med egen
kamera med gott resultat.

Så finns det ju mycket annat att hämta på Internet
för släktforskaren, titta på vår nättidning RÖTTER.
Det är nog dags att tidigt under studiecirklarna in-
formera om hur datorn kan utnyttjas. De flesta har
ju tillgång till dator antingen egen, barn och barn-
barns eller på biblioteken. Men naturligtvis får vi
inte glömma att huvuddelen av materialet i arki-
ven kommer fortfarande att finnas i pappersform.

Det är nu bara ett halvår kvar till årets Riks-
stämma i Linköping. Vad tiden går fort. Jag på-
minner om att motioner skall enligt stadgarna vara
insända senast den 15 april.

Vid Riksstämman går min mandatperiod ut ef-
ter sex år som förbundsordförande. Jag har redan
förra våren meddelat vår valberedning att jag inte
står till förfogande för en ny period. Jag vill nu
ägna mig åt den egna forskningen. Den har nästan
legat i träda eftersom jag även varit hårt engage-
rad i idrottsrörelsen. Men nu är det dags att så och
så småningom skörda.

Med vårhälsningar
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Styrelsebeslut
Släktforskardagarna år 2001
Västgöta Genealogiska Förening har fått uppdra-
get att arrangera Släktforskardagarna 2001 i Borås.

Ny redaktör för Svenska Antavlor
Till ny redaktör har utsetts Henrik Mosén. Han pre-
senteras i Släkthistoriskt Forum 1/00.

Projektstöd
Skånes Genealogiska Förbund har beviljats 10 000
kronor i projektstöd till  ”Skånskt bebyggelse-
register”.

Basutställningen
Utnyttja basutställningen, som togs fram på upp-
drag av Riksstämman, vid information i olika sam-
manhang. Beställ den från förbundet. Priset är oför-
ändrat 300 kr + porto och expeditionsavgift per upp-
sättning om sex affischer.

Utflyktsbank
Vid den regionala samarbetsträffen i Västerås i maj
1999 lades ett förslag om att en utflyktsbank för
släktforskare tas fram. Sven Olby i Västerås Släkt-
forskarklubb framförde till förbundet att släktfors-
kare ofta är ute och reser, varför en utflyktsbank,
dvs en förteckning över platser/arkiv/museer intres-
santa för släktforskare, skulle komma till använd-
ning. Exempel på vad databasen skulle innehålla
är namn på platsen, adress, kontaktperson, telefon-
nummer, öppettider, eventuella kostnader, mat- och
fikamöjligheter, längd på ett besök och beskrivning
av vad man får se.

Förslaget behandlades vid förbundsstyrelsemöte
den 16 september förra året, varvid beslöts att upp-
mana föreningarna att ta fram eftersökt informa-
tion och sprida denna. Detta kan ju t ex ske genom
tips i föreningens tidskrift eller på föreningens
hemsida på Internet.

Bok- och Biblioteksmässan
Bok- och Biblioteksmässan i Göteborg infaller i
år den 14 - 17 september och förbundet kommer
att ha ett bokbord på plats. I år ger vi möjlighet
för medlemsföreningarna att presentera sig själva
på mässan. Skicka därför gärna en uppsättning
broschyrer om er förening till oss, så tar vi med
dessa till vår monter på Bok och Bibliotek 2000!

Organisations- och stadgekommittén
Riksstämman 1999 uppdrog åt styrelsen att tillsätta
en organisations- och stadgekommitté med nedan-
stående uppgift.

Organisations- och stadgekommitténs uppgift är att
se över organisation och stadgar främst vad gäller:
- förbundets struktur (förbund, regionala förbund,

medlemsorganisationer, medlemmar),
- anslutningsformer för regionala förbund,

specialförbund och ev andra organisationer,
- riksstämmans, förbundsstyrelsens och PU/AU:s

uppgifter, sammansättning och befogenheter,
- medlemsorganisationernas och medlemmarnas

representation och inflytande vid riksstämman,
- principer för beräkning av medlemsavgifter till

förbundet.

Motioner och förslag som av riksstämman hän-
skjutits till utredningen skall behandlas. Till kom-
mittén har knutits en referensgrupp. Ledamöter i
kommittén och referensgruppen framgår nedan.

Stadge- och organisationskommitténs sammansätt-

ning
Leif Gidlöf, ordförande
Stjärnhovsvägen 1, 125 40 Älvsjö
Tel arb: 08-737 63 50, fax arb: 08-737 64 74
E-mail: leif.gidlof@riksarkivet.ra.se

Johan Alex Lindman, sekreterare
Sveriges Släktforskarförbund, Box 30222,
104 25 Stockholm
Tel arb: 08-695 08 90, fax arb: 08-695 08 24

Björn Fredriksson
Nipvägen 18, 961 44 Boden
E-mail: bjorn.fredriksson@egonet.se

Isa Kilsbo
Kyrkbacken 33, 169 62 Solna
Tel arb 08-556 106 15

Lars-Gunnar Sander
Norra Berghaget, 667 32 Forshaga
E-mail: lgsander@algonet.se

Barbro Stålheim
Grönsaksvägen 17, 611 45 Nyköping
E-mail: barbro.stalheim@swipnet.se
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Referensgruppens sammansättning
Dalarnas Släktforskarförbund

att. Sigrid Ervaeus, Vasagatan 3 B, 791 31 Falun

Föreningen DIS
att. Sture Bjelkåker, Gamla Linköping,
582 46 Linköping
Fax: 013-16 07 62
Mobil: 070-591 60 62
E-mail: ordf@dis.se

Genealogiska Föreningen
att. Ian Hamilton, Box 6442, 113 82 Stockholm

Skånes Genealogiska Förbund
att. Guno Haskå, Persikevägen 53, 223 55 Lund
Tel hem: 046-211 59 57
E-mail: guno.haskaa@swipnet.se

Västgöta Genealogiska Förening
att. Helge Svantesson, c/o Västgöta genealogiska
Förening, Box 3, 535 21 Kvänum
Tel. och fax: 0512-924 92
E-mail: helge.svantesson@telia.com

Westbo-Mo Forskarförening
att. Siv Bergman, Norra vägen 1, 334 32 Anders-
torp

Skånsk statistik

Som omnämndes i förra ANGELÄGET har Skå-
nes Genealogiska Förbund (SGF) genomfört en
statistisk undersökning av sina medlemmars
föreningstillhörighet. Här redovisas ett utdrag ur
undersökningen med slutsatser som kan vara av
allmänt intresse. Hela utredningen kan erhållas från
SGF.

Vid Skånes Genealogiska Förbunds (SGF) stämma
i Lund den 28 mars 1998 fick styrelsen i uppdrag
att göra ett utskick av SGFs informationsmaterial
till alla s1äktforskare som var medlemmar i någon
av de skånska medlemsföreningarna eller som pre-
numererade på SGFs medlemstidning Skåne-
Genealogen. Som underlag för detta fick SGF till-
gång till föreningarnas medlemsregister. Styrelsen
fick också i uppdrag att med utgångspunkt från
dessa register göra en statistisk undersökning över
medlemmarna och deras föreningstillhörighet. Ut-

redningen bygger på den speciella situation som
gäller i Skåne där medlemsföreningarna är anslutna
till ett regionalt förbund. Trots att detta är en ovan-
lig organisation i svensk släktforskning kan resul-
taten förhoppningsvis ändå ge upphov till en rad
allmängiltiga funderingar kring verksamhet i och
organisation av andra släktforskarföreningar.

SGFs omvandling från förening till regionalt för-
bund
Skånes Genealogiska Förening startade sin verk-
samhet 1937 som en regional förening under
Genealogiska Föreningen (GF). I samband med att
Sveriges Släktforskarförbund bildades lämnande
SGF Genealogiska Föreningen och anslöt sig till
riksförbundet som det första och till helt nyligen
enda regionala förbundet.

Antalet medlemmar inom SGF var i början av 1980-
talet omkring 400 och hade ökat till 600 år 1985.
Under de följande två åren skedde ingen föränd-
ring vilket inte berodde på ett minskat släkt-
forskningsintresse. Tvärtom var intresset mycket
stort i Skåne, vilket resulterade i att flera lokala
föreningar bildades. Dessa ville ansluta sig till SGF,
men inte till GF, vilket var omöjligt enligt SGFs
stadgar. Detta gjorde att de skånska föreningarna
starkt understödde arbetet kring bildandet av det
nya riksförbundet.

I och med att SGF i januari 1989 övergick till ett
förbund fick det direkt som medlemmar alla de 14
föreningar som då fanns i Skåne. Antalet släktfors-
kare i dessa föreningar var nära 1400 vilket var mer
än en fördubbling av SGFs tidigare medlemsantal.
Under de 10 år som gått sedan dess har antalet
medlemsföreningar ökat från 14 till 20 och antalet
medlemmar i föreningarna från knappt 1400 till
drygt 3500. Utvecklingen har varit jämn under hela
denna tid.

I enlighet med stadgarna kan SGF endast ha fören-
ingar som medlemmar. Däremot har SGF ett antal
släktforskare som är personligt anslutna vilket i
praktiken innebär att de är prenumeranter på Skåne-
genealogen.

Utredningens mål
Utredningens mål var främst att undersöka hur
många individer som finns bakom de medlems-
siffror föreningarna redovisar och hur många som
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är anslutna till flera föreningar.
Det har varit vissa svårigheter att jämföra
föreningarnas medlemsregister eftersom de inte
varit uppställda på samma sätt. Variationer i adress,
postnr etc och inte minst personer i samboförhål-
lande utan samma efternamn, har gjort att antalet
familjemedlemmar sannolikt är något för litet. Fe-
let uppskattas dock till endast några få procent.

Antalet individer
Det finns drygt 200 personer som prenumererar på
SGFs medlemstidning, men som inte är förenings-
medlemmar.

Antal medlemmar
Det totala antalet personer i de skånska släktforskar-
föreningarna är 2443 och antalet medlemskap är
2944, vilket ger i genomsnitt 1,2 medlemskap/per-
son. Av personerna är 15% medlemmar i minst två
föreningar, med rekordet 8 medlemskap för en verk-
lig entusiast.

Medlemskap i flera föreningar
Flera är medlemmar i mer än en förening. Det finns
t.ex. 25 personer som är medlemmar i både Göinge
och Kristianstad. Om någon av dessa också är med-
lem i en tredje förening kan inte utläsas.

Några av resultaten är tänkvärda. Det är ganska
naturligt att exempelvis följande förenings-
kombinationer har många dubbelanslutna: Göinge-
Kristianstad, Helsingborg-Kullabygden, Helsing-
borg-Åsbo medan Bjäre-Ystad, Lomma-Ängelholm
har få. En del av förklaringen till detta ligger i
föreningarnas storlek och geografiska läge, men
varför har t.ex. inte Malmö och Lund en enda ge-
mensam medlem?

Förklaringen kan vara att föreningarna i städerna
har en helt annan medlemssituation än de i lands-
bygdssocknarna. De som bor i städerna har ofta inte
sina anor i städerna och är därmed mindre intresse-
rade av ett medlemskap i en förening där.

Föreningarnas täckning på egna orten
En intressant fråga som kunnat besvaras genom
utredningen är hur stor täckning föreningarna har i
sina egna närområden, t.ex. Ängelholm. I det in-
samlade materialet finns det 51 släktforskare som
har postadress Ängelholm. Av dessa är 39 medlem-

mar i Ängelholmsföreningen. De övriga 12 är med-
lemmar i någon annan skånsk medlemsförening
eller endast prenumeranter på SkåneGenealogen.
Dessa 12 utgör givetvis potentiella medlemmar för
föreningen.

Det är naturligt att tänka sig att de små förening-
arna har en större andel av de i orten boende
släktforskarna som medlemmar än vad storstäderna
har. Detta stämmer också i de flesta fall, men det
finns några undantag. De mindre orterna har alla
mer än 75% täckning medan tre ”stadsföreningar”
har lägre. Av de tre största städerna har Malmö och
Lund omkring 50% medan Helsingborg har nära
90%. Vad är det som gör denna skillnad?

Om ”stadsföreningarna” strävar efter lika hög täck-
ning som ”landsbygdsföreningarna” så måste man
tydligen göra detta med delvis andra medel. En stor
del av de som bor på landsbygden har en anknyt-
ning till närliggande platser och personer som bott
där. Det innebär att t.ex. registrering av kyrko-
böcker, bouppteckningar etc. liksom torpinven-
teringar oftast innebär ett överkomligt arbete för
föreningen, samtidigt som det är intressant för fler-
talet medlemmar på orten. I städerna är motsva-
rande material enormt mycket större, medan en min-
dre del av släktforskarna där är intresserade av just
detta källmaterial. Givetvis är även registreringar i
städerna viktiga och kan dra många medlemmar till
föreningarna men då kanske huvudsakligen från
andra orter.

För att engagera fler av släktforskarna i städerna
måste man kanske ge en större tyngd åt en mera
allmänt inriktad verksamhet, t.ex. genom att genom-
föra utbildning på olika nivåer och då gärna i sam-
råd med studieförbunden, ge råd och anvisningar
för släktforskning, demonstrera användningen av
datorer och Internet, ha ett välutrustat bibliotek och
genomföra besök vid arkiv och bibliotek. En an-
nan väg är att som StorStockholms Genealogiska
Förening inrätta ”landskapsgrupper”, men under-
laget i de skånska städerna är sannolikt för litet för
sådana grupper.

Släktforskning - en folkrörelse!
Detta har sagts många gånger och kan upprepas
även om det ibland kan verka lite klichéartat.

Men vad betyder det? Inte är släktforskningen
stor i jämförelse med idrotten eller ens med
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hembygdsrörelsen. Men den utövas kanske mera
intensivt? Många anser att fanatiskt är ett bättre
uttryck! Visst finns det många släktforskare som
lägger ner ett oerhört stort och oavlönat arbete på
släktforskning och släktforskarrörelsen. Detta till
glädje för sig själv, sin släkt och i allt högre grad
också för andra utanför de närmast berörda.

Det ökade intresset för släktforskning under de se-
naste 50 åren kan till viss del hänföras till ett par
ändrade tekniska förutsättningar. Först bättre möj-
ligheter att filma originalhandlingar och senare den
snabba utvecklingen av persondatorer. Detta har
gjort att släktforskningen till stor del nu kan utövas
utan besök vid arkiven och att resultaten med lätt-
het kan publiceras såväl i form av tryckta arbeten
som i elektroniska dokument med sekundsnabb
spridning över hela världen.

Hur skall då släktforskarföreningarna ställa sig till
de möjligheter som finns och de krav som ställs
från släktforskarna? Den här redovisade undersök-
ningen visar att det inte finns någon given mall för
en framgångsrik verksamhet. I stället gäller en kom-
bination av en lång rad faktorer; närheten till arkiv
och bibliotek, om föreningen gäller stad eller lands-
bygd etc. Det viktigaste är - här liksom i alla andra
ideella föreningar att det finns entusiaster som kan
driva verksamheten. Två områden anser jag dock
vara avgörande för en framgångsrik utveckling av
släktforskarrörelsen - Samarbete och Kvalitet.

Samarbeta med andra föreningar, arkiv, bibliotek
och organisationer. Kontakta andra föreningar för
tips och råd. Dela med er av idéer och resultat så
får du flerfalt igen! Detta resulterar inte bara i an-
dras tacksamhet och egen tillfredsställelse utan ger
bl.a. också ökad uppmärksamhet och förbättrad
ekonomi.

Genom den tekniska utvecklingen kan släkt-
forskarnas register och andra resultat nu med lätt-
het spridas till en stor omvärld. Dock har inte alltid
kvalitetsmedvetandet hängt med i denna utveckling.
Publicerade uppgifter måste vara behäftade med så
få fel som möjligt och framför allt måste de vara
möjliga att kontrollera. Ett ökat Kvalitetstänkande
kommer att bli släktforskarrörelsens utmaning de
närmaste åren!

Guno Haskå

Viktig information från Arninge!

Metta Brundin, avdelningsföreståndare vid Riks-
arkivets forskarsal i Arninge, Täby, informerar att
forskarsalen kommer att vara stängd från den 1
juni  t.o.m. den 24 juni i år. Under denna tid kom-
mer personalen på arkivet att inventera alla lådor
med mikrokort och rätta till felställningar. När detta
är klart kommer alla försvunna kort att ersättas.

Lantmäteriverkets digitaliseringsprojekt
Lantmäteriverket skall öka tillgängligheten till sina
arkiv genom skanning av materialet och spridning
via Internet. Ett betydelsefullt källmaterial kommer
härigenom att kunna användas i högre grad och
samtidigt skyddas mot slitage.

Det finns cirka 2,5 miljoner akter i de regionala
förrättningsarkiven och 250.000 akter i det centrala
arkivet i Gävle. En del av materialet är mikrofilmat
och finns på 50.000 rullar. Idag utgörs 42% av kun-
derna av Lantmäteriet och 62% av enskilda (36%
är enskilda). Det är ett hårt slitage på kartorna.

Digitaliseringsprojektet är prioriterad verksamhet
inom Lantmäteriverket. Projektet har en projekter-
ingsfas 1999-2000 och en genomförandefas 2001-
2003. Det omfattar skanning av 95% av allt mate-
rial, som sedan avses bli tillgängligt på Intranet el-
ler Internet. Det innebär skanning av befintlig mik-
rofilm (sv/vit) samt av merparten av kartorna i färg.
Det inskannade material som visades vid informa-
tionsdagen i Gävle var av hög kvalitet med utom-
ordentlig skärpa och kunde förstoras så att alla de-
taljer blev tydliga. Projektet har fått tillgång till en
ny komprimeringsteknik. Hela projektet beräknas
kosta cirka 100 miljoner kronor.

Skanningen avses göras vid SVAR:s anläggning i
Fränsta, vilket ger möjligheter till regionalt stöd.
Landsarkivet i Härnösand tillhandahåller depå för
förvaring under scanningen. För närvarande scannas
som ett pilotprojekt arkivmaterialet från Stockholm,
vilket skall vara klart till den 1 juli i år. Inriktningen
är att det skall bli kostnadsfritt att titta på materia-
let på Internet, men nedladdning kommer eventu-
ellt att beläggas med en mindre avgift. Någon slut-
lig ställning till detta har ännu inte tagits.

Det har också diskuterats hur det analoga materia-
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let (dvs. ursprungshandlingarna) skall förvaras. Den
centrala delen finns nu i Gävle och de regionala på
resp. Lantmäterikontor i länen. Ett alternativ är att
förvara dem centralt i en depå. Det finns andra al-
ternativ såsom fortsatt förvaring i regionala depåer
eller vid Landsarkiven som också har kartmaterial.
Förbundet yttrade sig i höstas över projektets in-
riktning som tillstyrktes. Vad gäller förvaringen av
det analoga materialet ansåg förbundet att det bör
förvaras så att det blir lätt tillgängligt för forskarna,
dvs inte centralt. Från släktforskarnas utgångspunkt
vore en förvaring vid Landsarkiven fördelaktig om
service med tillräcklig kompetens kan erbjudas.
Något ställningstagande blir kanske inte aktuellt
förrän man får erfarenheter av hur frekvent mate-
rialet efterfrågas och hur det digitala materialet skall
behandlas och vårdas. Krister L:son Lagersvärd
framförde även dessa synpunkter vid informations-
mötet i Gävle. Förbundets representant i Lant-
mäteriverkets referensgrupp är Jan Appelquist.

Lantmäteriets hemsida på Internet:
http://www.lm.se

Föreläsarbanken
En ny Föreläsarbank är klar inom kort. Före-
läsarbanken kommer att publiceras på RÖTTER,
men endast för föreningarna. Föreningarna kom-
mer att tilldelas ett lösenord i ANGELÄGET, ett lö-
senord som ska användas som kod för att kunna ta del
av denna information. Mer om Föreläsarbanken
kommer i nästa ANGELÄGET.

Föreläsarbanken kommer givetvis även att skickas
till medlemsorganisationerna i pappersform.

Nya folkbokföringen
Vid riksstämman 1999 beslöts att förbundet hos
Riksskatteverket (RSV) ska hemställa att föreskrif-
ter snarast fastställes om hur den nya folkbokför-
ingen ska arkiveras samt bevaka att framställningen
leder till beslut. Det har framkommit att RSV hål-
ler på att ta fram en broschyr om den nya folkbok-
föringen, en broschyr som för närvarande är under
tryckning, och därför väntas inom kort. För de som
är intresserade av frågan hänvisas till RSV:s Folk-
bokföringsenhet, tel 08-764 80 00.

Pommernutredningen
En slutrapport från den s k Pommernutredningen,
tillsatt med anledning av 1998 års riksstämmas be-
slut om en kartläggning av arkiven för Svenska
Pommern, kommer att publiceras här i ANGELÄGET.
För den som redan nu vill veta mer om Tysklands-
forskning hänvisas till den hemsida som StorStock-
holms Genealogiska Förenings (SSGF) G-grupp
har upprättat. Hemsidan berättar om släktforskning
i Tyskland med inriktning på Mecklenburg, Ost-
preussen, Pommern, Schleswig-Holstein och West-
preussen.

<http://home.swipnet.se/larscra/ggrupp/>

Bonus!
Det skadar säkert inte att påminna om möjligheten
för föreningarna att få tillbaka en större eller min-
dre del av sin organisationsavgift.

Om föreningen handlar böcker, blanketter eller
CD genom förbundet, så utgår en viss rabatt som
tillgodoräknas på fakturan för organisationsavgiften
året efter. Det har hänt mer än en gång att en fören-
ing på så sätt kunnat vara medlem ett helt år "gra-
tis". Bonusen kan dock inte överstiga organisations-
avgiften. Inköpen måste också ske i föreningens
namn och gäller för summan totalt under året.

Följande rabattsatser gäller:
Inköp/år Bonus
1:- - 1000:- 2%
1001:- - 2000:- 4%
2001:- - 3000:- 6%
3001:- - 4000:- 8%
4001:- - 10%

Öppet Hus!
Nu stundar årets Öppet Hus på förbundets kontor i
Stockholm och Göteborg. I år är det lördagen den
8 april som ni ska anteckna i almanackan. Konto-
ren i Stockholm och Göteborg håller öppet kl 10.00
- 15.00. Möjlighet finns att i Stockholm söka på
CD-Romskivorna Sveriges dödbok 1950-1999
(Betaversionen), Svenska ortnamn, SBL, Telefon-
katalogen 2000, Söderskivan och Emigranten, li-
kaså står våra bibliotek till ert förfogande. Natur-
ligtvis säljer vi också alla våra försäljnings-
produkter.

Förbundet bjuder på te/kaffe med tilltugg.

Välkomna!



ANGELÄGET 1/00

8

Det nya Kalendariet på Rötter
På vår hemsida, Nättidningen Rötter
finns sedan slutet av januari ett nytt,
interaktivt Kalendarium, där alla föreningar
kan anmäla sina kommande evenemang. Då
når de ut till alla Rötters läsare, vilkas an-
tal besök nyligen passerade miljonen.

Föreningarna kan nå nya forskare med
uppgifter om sina möten, anbyten, utflyk-
ter och vad det nu kan vara, och forskarna
hittar lätt om det är något intressant på gång
i den ort, man kanske tänker besöka ändå.

Så här gör man:
Föreningens informationsansvarige
går till
http://genealogi.aland.net/kalenda-
rium/
läser texten, hittar länken här, klickar
på den, kommer till Föreningssidan
och klickar på knappen Registrera för-
ening och följer anvisningarna. Efter
någon dag kommer e-post om att för-
eningen är registrerad, och sedan är
det bara att gå till Kalendariet och
skriva in de kommande arrang-
emangen. Enkelt!

När registreringen är klar, kommer texten upp
på listan över kommande arrangemang, och
besökarna har möjlighet att hitta det som är
nyinlagt, det som sker kommande månad el-
ler längre fram i tiden. Via sökfunktionen kan
de också få upp en lista över allt, som ska ske
på en viss ort, etc.

Om föreningarna flitigt utnyttjar det nya
Kalendariet, som bekostats via de medel Rött-
ers Vänner bidrar med, så hoppas vi att det
ska hjälpa till att ännu mera öka aktiviten på
möten och annat.
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Biblioteksenkäten 1999
Avgifter för fjärrlån av mikrokort och böcker (porto) samt via biblioteken antal utlånade mikrokortsvolymer

från SVAR. Tillgång till läsapparater, mikrokort, rum.
Sammanställt av Matts Billgren, Göteborg.

Antal utlånade volymer omfattar tiden 1/1-17/11 1999, då SVAR började använda ett nytt datasystem.
I 1999 års enkät har frågor ställts om läsapparater, mikrokort, rullfilm och rum. I kommentarskolumnen anges
för huvudbiblioteket i resp. kommun med förkortningarna: Läs = läsapparat/-er, Mk = mikrokort, Rf = rullfilm,
Kom = för kommunen, Nfs resp. Nkom = för närliggande församlingar resp. kommuner, Län = för hela länet,
R = rum för släktforskare finns. Förkortningen p = porto, bl = blankett.

SVAR:s avgifter fr o m 1/6 1988 1/1 1991 1/9 1992 1/3 1995 1/3 1998
   Bibliotekens avgift till SVAR, per volym 10 13 14 15 16
   Direkt till privatpersoner, per volym 15 16 17 19 20
   Försäljning av mikrokort, per styck 13 15 15 17 18

Hur biblioteken upplever att intresset för släktforskning var under 1999:
Antal kommuner Stort Medelstort Litet Ej angett storlek Summa Andel i %
Ökande  + 24 19 1 44 (62) 15 (22)
Oförändrat  = 41 140 13 7 201 (175) 70 (61)
Minskande  - 20 10 1 31 (38) 11 (13)
Ej uppgett förändring 3 4 3 10 (11) 4 (4)
Summa 1999 (1998) 65 (81) 182 (165) 27 (34) 12 (6) 286 (286)
Andel i % 1999 (1998) 23 (28) 64 (58) 9 (12) 4 (2) 100

  Fjärrlån: Av bok     Mikrokort per volym          Antal ut-
       Avgift kr             Avgift kr      lånade volymer  Intresse

Kommun 89 97 98 99 89 97 98 99 1999 98-99 1999 Kommentar
     HELA SVERIGE
Lån via biblioteken enligt nedan ..... 1:61 11:84 12:91 13:07 .. 152 114 - 41 791 Förändring antal 1997-98 - 15 894
Lån direkt till privatpersoner (privatlån) ... 15:00 19:00 19:83 20:00 .... 71 889 - 5 875 Förändring antal 1997-98 + 12 681
Summa ................... ..... 2:68 13:54 14:89 15:29 .. 224 003 - 47 666 Förändring antal 1997-98 - 3 215
Lån via övriga institutioner, t ex arkiv ........... ..... 7 647 - 1 063 Förändring antal 1997-98 - 561
Sålda kort till privatpers, per styck ... 13:00 17:00 18:00 18:00 .... 90 475 - 9 214 Förändring antal 1997-98 + 8 017
Antal beställningar av privatlån via Internet ........ ..... 6 888 + 1 508 Förändring antal 1997-98 + 5 380
     STOCKHOLMS LÄN  AB 01
   Bagarmossen ........ ........... 25 25 25 .......... 42 + 17
   Farsta .................. ........... 25 25 25 ........ 232 - 116
   Fruängen ............. ........... 25 25 25 .......... 51 + 12
   Hornstull .............. ........... 25 25 25 ........ 223 + 64
   Högdalen ............. ........... 25 25 25 ........ 282 + 14
   Kista ................... ........... 25 25 25 ........ 148 - 56
   Kungsholmen ....... ........... 25 25 25 ........ 204 - 87
   Medborgarplatsen . ........... 25 25 25 ........ 194 - 53
   Skärholmen .......... ........... 25 25 25 ........ 339 - 10
   Sveavägen ......... 5 10 10 10 ......... 5 25 25 25 ........ 297 - 390 M = 3 Mk+1 Rf-Läs. Rf-Län.
   Vällingby ............. ........... 25 25 25 ........ 264 - 220
   Årsta ................... ........... 25 25 25 .......... 35 + 18
   Älvsjö ................. ........... 25 25 25 .......... 24 - 142
   Östermalm ........... ........... 25 25 25 ........ 107 - 30
S:a Stockholm ......... ......... 5 25 25 25 ..... 2 442 - 979
Botkyrka ............... 0 0 0 0 ......... 0 20 20 20 ........ 540 - 121 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom.
Danderyd .............. 0 5 5 10 ......... 0 20 20 20 ........ 273 - 335 M = 1 MkLäs. R.
Ekerö ..................... 5 5 5 ........... 20 20 20 ........ 213 - 238 M = 1 Läs. Rf-Kom. R.
Haninge ................ 0 5 5 ......... 5 20 20 20 ........ 489 - 120 M = 3 Läs. Rf.
Huddinge .............. 3 5 5 5 ......... 3 20 20 20 ..... 1 072 + 295 M = 2 Läs. Mk+Rf. R.
Järfälla ................. 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ..... 2 463 + 306 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom.
Lidingö ................. 0 15 20 20 ......... 0 15 20 20 ........ 411 - 362 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom.
Nacka .................. 0 5 10 10 .......... p 20 20 20 ........ 529 - 136 M = 3 Läs. Mk-Kom. R.
Norrtälje ............... 0 5 5 5 ......... 0 17 17 17 ........ 886 - 325 M = 2 Mk+4 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom.
Nykvarn .................. 0 ......... 0 15 15 15 ........ 221 - 237 M = 1 Läs. Ny kommun 1/1 1999.
Nynäshamn ........... 0 5 5 5 ......... 0 17 17 17 ........ 441 - 201 L - 2 Läs. Rf. R.
Salem ................... 0 10 10 10 ......... 0 20 20 20 ........ 103 - 9 L = 1 Läs. Mk-Kom. R.
Sigtuna ................. 3 10 5 5 ......... 7 15 15 15 ........ 330 - 42 M = 2 Läs.
Solna ................... p 7 7 7 .......... p 20 20 20 ........ 199 - 38 M = 2 Mk-Läs med kopiering.
Sundbyberg .......... p 5 5 5 .......... p 20 20 20 ........ 322 + 115 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. 1 kortkopiator.
Södertälje ............. 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ..... 1 237 - 475 S = 2 Mk+2 Rf-Läs. Rf-Kom+Nfs. R.
Tyresö .................. p 5 5 5 .......... p 15 15 15 ........ 706 - 116 M = 1 Mk+1Rf-Läs. Rf-Kom. R.
Täby .................... 5 10 10 10 ......... 0 20 20 20 ........ 168 - 514 M - 3 Mk-Läs. Mk-Kom.
Upplands-Bro ........ p 5 5 5 ........ 10 15 15 15 ........ 816 - 414 M = RfLäs. Mk-Kom. R.
Upplands-Väsby .... 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 528 - 135 M - 1 Läs. Mk-Kom. R.
Vallentuna ............ 0 p p 5 ......... 0 10 10 15 ........ 230 - 451 M - 1 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Vaxholm ............... p 5 5 5 .......... p 15 16 16 ........ 256 - 517 M = 2 Läs. Mk+Rf-kom. R.
Värmdö ................ p 5 6 10 ........ 10 20 20 20 .......... 55 - 13 M = 3 Läs. Rf-Kom. R.
Österåker .............. p 5 5 10 .......... p 10 15 15 ........ 702 - 1 304 L - 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 16:83 17:93 18:15 .... 15 632 - 6 366 Förändring antal 1997-98  - 2 650
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  Fjärrlån: Av bok     Mikrokort per volym          Antal ut-
       Avgift kr             Avgift kr      lånade volymer  Intresse

Kommun 89 97 98 99 89 97 98 99 1999 98-99 1999 Kommentar

     UPPSALA LÄN  C 03
Enköping .............. 0 5 5 5 ......... 5 15 15 15 ..... 1 753 - 311 S = 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Håbo .................... 2 5 5 5 ......... 2 20 20 20 ........ 188 + 36 = 1 Läs.
Tierp .................... p 5 5 5 .......... p 15 15 15 ........ 369 - 161 S = 2 Läs. Mk-Kom. R.
Uppsala ................ 3 10 10 10 ......... 3 15 16 16 ..... 1 840 - 528 M = 4 Mk+3 Rf-Läs. Mk-Kom. Rf-Län. R.
Älvkarleby ............ 2 5 5 5 ......... 2 15 15 15 ........ 137 + 46 L = 1 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Östhammar ........... 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 ........ 160 - 71 L - 1 Läs. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 15:16 15:58 15:63 ..... 4 447 - 989 Förändring antal 1997-98  - 538

     SÖDERMANLANDS LÄN  D 04
Eskilstuna ............. p 5 5 5 .......... p 15 15 15 ..... 1 197 - 347 S = 6 Läs. 1 kopiator. Mk-Kom.Rf-Län.R.
Flen ....................... 5 5 5 ........... 15 15 15 ........ 558 + 91 M = 2 Läs. Rf-Kom. R.
Gnesta ................... 0 0 5 ........... 15 15 15 ........ 156 - 189 M = 1 Läs.
Katrineholm .......... 2 5 5 5 ......... 2 15 15 15 ..... 1 176 - 449 M = 5 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Nyköping .............. 3 15 15 15 ......... 0 15 15 16 ........ 735 - 121 M = 2 Läs.
Oxelösund ............ 2 10 10 15 ......... 2 15 15 18 ........ 542 - 681 M = 2 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs.R
Strängnäs ............. 0 5 10 10 ......... 5 15 15 15 ..... 1 472 - 76 M = 2 MkLäs. Mk-Kom.
Trosa ..................... 5 5 5 ........... 15 16 16 ........ 246 - 199 M 1 Läs. Rf.
Vingåker ............... 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 ........ 163 - 107 M + 3 Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 15:00 15:05 15:38 ..... 6 245 - 2 078 Förändring antal 1997-98  - 1 010

     ÖSTERGÖTLANDS LÄN  E 05
Boxholm ............... 2 5 5 5 ......... 0 15 18 18 .......... 14 - 100 M = 1 MkLäs. Mk-Kom. R. 18 kr 1/7-98.
Finspång ............... 0 10 10 10 ......... 0 15 16 16 ........ 410 - 316 M = 3 Läs. Rf-Kom. R.
Kinda ................... p 5 5 5 ........ 10 17 17 17 .......... 48 - 17 M + 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Linköping .............. 5 10 10 10 ......... 0 15 15 15 ..... 2 639 - 155 S + 5 Mk+2 Rf-Läs. Mk-Län. R.
Mjölby .................. 0 5 5 5 ......... 0 10 10 10 ........ 713 - 171 M = 2 Läs. Mk-Nfs. R.
Motala .................. 5 7 7 7 ........ 13 15 16 16 ........ 528 - 221 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom delvis. R.
Norrköping ............ 5 10 10 10 ......... 0 15 16 16 ..... 2 302 - 1 332 S = 4 Mk+2 Rf-Läs. Mk-Kom. R.
Söderköping .......... 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 326 - 184 M = 2 MkLäs.
Vadstena ................ 0 0 0 ........... 15 16 16 ........ 114 - 15 M = 1 MkLäs.
Valdemarsvik ........ 0 5 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 346 + 62 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom.
Ydre ..................... 0 0 0 0 ........ 10 15 15 15 ........ 103 - 3 L = 2Mk+1Rf-Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs. R.
Åtvidaberg ............ 2 10 10 10 .......... p 15 16 16 ..... 1 009 - 9 S = 4 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom. R.
Ödeshög ............... 0 5 5 5 ......... * 15 15 15 ........ 120 + 83 S = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 14:73 15:28 15:19 ..... 8 672 - 2 378 Förändring antal 1997-98  - 169

     JÖNKÖPINGS LÄN  F 06
Aneby .................. 0 0 0 0 ......... 0 10 10 10 ........ 382 - 3 M = 3 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Eksjö .................... 0 10 10 10 ......... 0 10 10 10 ..... 1 100 - 22 M = 3 Läs. Mk-Kom.
Gislaved ............... 0 10 10 10 ......... 0 10 10 10 ..... 1 139 - 360 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Gnosjö ................. 0 0 0 0 ......... 0 10 10 10 ........ 166 - 128 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom+Nkom.
Habo .................... 3 5 10 10 ......... 3 10 10 10 ........ 635 - 107 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Jönköping ............. 5 10 10 10 ......... 0 15 16 16 ..... 2 817 - 842 S + 10 Mk+2 Rf-Läs. Mk+Rf-Län. R.
Mullsjö ................. 0 5 10 10 ......... 0 10 10 10 ........ 365 + 78 S + 3 Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs. R.
Nässjö .................. 0 5 10 10 ......... 0 15 15 15 ........ 588 - 298 + 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Sävsjö .................. 0 0 0 0 ......... 0 10 10 10 ........ 395 - 228 M = 3 Läs. Mk-Kom. R.
Tranås .................. 5 10 10 10 ......... 5 15 18 18 ........ 187 + 18 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs. R.
Vaggeryd .............. 0 10 10 10 ......... 0 10 10 10 ........ 389 - 109 S = 8 Läs. Mk-Kom. R.
Vetlanda ............... 0 10 10 10 ......... 0 10 20 20 ........ 391 - 506 M = 3 Läs. Kopiator. Mk+Rf-Kom+Nfs. R
Värnamo ............... 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 ........ 521 - 238 M + 4 Läs. Mk+Rf-kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 12:42 13:43 13:07 ..... 9 075 - 2 745 Förändring antal 1997-98  + 711

     KRONOBERGS LÄN  G 07
Alvesta ................. 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 512 - 77 M = 3 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Lessebo ................ 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 105 - 115 M = 1 MkLäs. Mk-Kom.
Ljungby ................ 0 0 0 0 ......... 0 20 20 20 ........ 351 - 158 L - 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Markaryd .............. 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 ........ 201 - 42 L 3 Läs. Mk+Rf-kom. R.
Tingsryd ............... 0 5 5 0 ......... 0 15 16 16 .......... 85 + 36 L - 1 MkLäs. Mk-Tingsås. R.
Uppvidinge ............ 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 ........ 160 - 9 M = 4 Läs. Mk+Rf-Kom.
Växjö ................... 2 5 5 5 ......... 2 15 15 15 ........ 728 - 94 S = 4 Läs. Mk+Rf-Län.
Älmhult ................ 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 562 - 192 - 3 MkLäs. Mk+Rf-Kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 11:05 12:47 12:60 ..... 2 704 - 651 Förändring antal 1997-98  - 255

     KALMAR LÄN  H 08
Borgholm .............. 0 0 0 0 ........... 15 17 16 ........ 288 - 264 M = 1 Läs. 1 kopiator. Mk+Rf-Kom. R.
Emmaboda ............ 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 184 - 191 M = 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Hultsfred .............. 0 0 0 20 ......... 0 15 15 15 ........ 118 - 69 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Högsby ................. 0 5 10 10 ......... 0 20 20 20 .......... 82 - 92 L - 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Kalmar ................. 5 5 5 15 ........ 15 15 15 15 ........ 623 + 86 S = 3 Mk+2 Rf-Läs. Mk+Rf-Län. R.
Mönsterås ............. 0 5 5 5 ......... 0 10 10 15 ........ 114 - 168 M = 2 MkLäs. Mk-Kom. R.

Mörbylånga ........... 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 333 - 79 M = 1 MkLäs. Mk-Kom.
Nybro ................... 0 5 10 10 ......... 0 15 16 15 ........ 723 + 307 M = 3 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Oskarshamn .......... 3 0 0 5 ......... 3 0 15 15 ........ 567 - 54 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Torsås .................. 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 .......... 43 - 29 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Vimmerby ............... 5 20 20 ........... 15 15 15 ........ 123 - 294 M = 5 Läs. Mk-Kom. Rf-Kom+Nkom. R.
Västervik .............. p 0 0 0 .......... p 15 15 15 ..... 1 503 - 595 S = 7 Läs. Kopiator. Mk-Kom+Nkom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 10:43 15:30 15:27 ..... 4 701 - 1 442 Förändring antal 1997-98  - 413
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  Fjärrlån: Av bok     Mikrokort per volym          Antal ut-
       Avgift kr             Avgift kr      lånade volymer  Intresse

Kommun 89 97 98 99 89 97 98 99 1999 98-99 1999 Kommentar

     GOTLANDS LÄN  I 09 5 10 10 ..... 3:00 15:00 16:00 16:00 ........ 235 - 48 = Förändring antal 1997-98  - 11
Visby ..................... ........... .............. 2 Läs. Rf-Län.

     BLEKINGE LÄN  K 10
Karlshamn ............ 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 472 - 158 M - 2 Mk+2 Rf-Läs. Mk-Kom. R.
Karlskrona .............. 0 0 0 ........... 15 15 15 ........ 251 - 176 S = 4 Läs. Mk-Kom. Rf-Län. R.
Olofström ............... 5 5 5 ........... 15 15 15 ........ 179 - 55 M - 4 Läs. Mk-Kom. R.
Ronneby ............... 3 0 0 0 ......... 3 15 16 16 ........ 235 -218 M - 3 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Sölvesborg ............ 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 121 - 83 M = 3 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 15:00 15:23 15:19 ..... 1 258 - 690 Förändring antal 1997-98  - 103

     SKÅNE LÄN  M 12
Bjuv ..................... 0 0 0 0 ......... 5 15 17 17 ........ 219 - 107 M = 1 MkLäs. Mk-Kom.
Bromölla ............... 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 231 - 237 S + 4 Läs. Kopiator. Mk+Rf-Kom. R.
Burlöv .................. 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 ............ 9 - 74 L = 2 Läs. Mk-Kom.
Båstad .................. 0 5 5 5 ......... 0 15 18 18 ........ 171 - 359 M = 1 Läs. Mk-Kom+Nkom.
Eslöv .................... 0 5 5 5 ......... 0 15 16 16 ........ 300 - 149 M = 1 MkLäs. Mk-Kom delvis. R.

Helsingborg ........... 0 10 10 10 ........ 10 20 20 20 ........ 751 - 268 M - 3 Läs.
Hässleholm ............. 5 5 5 ........... 15 15 15 ..... 1 207 - 228 M = 4 Läs. Mk+Rf-Kom.
Höganäs ............... 0 10 10 10 ........ 10 15 16 16 ........ 565 - 149 M = 3 Läs. Mk-Kom.
Hörby ................... 0 5 5 5 ......... 0 15 16 16 .......... 94 - 9 S + 1 RfLäs. Rf-Kom.
Höör .................... p p 5 5 ........ 10 15 16 16 .......... 85 - 329 M - 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R. 1 Läs f utlån.

Klippan ................. 0 0 5 5 ........ 10 15 15 15 ........ 513 - 161 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom.
Kristianstad ........... 0 5 5 5 ......... 0 15 15 16 ..... 3 063 + 262 S = 5 Läs. Mk-Kom. Rf-Län R.
Kävlinge ................. 0 0 0 ........... 20 20 20 ........ 299 + 205 L 1 Läs. Mk-Kom. R.
Landskrona ........... 4 10 10 10 ......... 4 15 15 17 ........ 716 - 221 M = 3 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom.
Lomma ................. 0 p 4 4 ......... 0 15 16 16 ........ 458 - 284 M = 1 Läs. Mk-Kom. R.

Lund .................... 3 5 5 5 ......... 3 15 16 16 ........ 473 - 491 M = 4 Läs. R.
Malmö .................. 0 0 0 0 ........ 13 15 16 16 ..... 1 361 - 849 S = 3 Läs. Rf-Kom+Nkom. R.
Osby .................... 2 0 0 0 ......... 5 15 15 15 .......... 77 - 47 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Perstorp ................ 3 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 124 - 73 S + 2 Läs. Mk+Rf-Kom.
Simrishamn ........... p 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 395 - 350 M + 2 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.

Sjöbo ................... 0 0 0 0 ........ 10 15 16 16 .......... 26 + 11 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Skurup ................. 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 .......... 99 - 16 M + 1 Mk+1 Rf-Läs. Rf-Kom. R.
Staffanstorp .......... 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 312 - 33 M - 1 Läs. Mk-Kom. R.
Svalöv .................. 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 .......... 71 + 12 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Rf-Kom. R.
Svedala ................ 2 5 5 5 ......... 2 15 16 16 ........ 258 - 302 L - 4 Läs. Mk+Rf-Kom.

Tomelilla ............... 3 4 4 5 ........ 10 16 16 16 ............ 0 - 57 L - 1 Läs. Mk-Kom.
Trelleborg ............. 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 430 + 48 M = 2 Läs. Rf-Kom.
Vellinge ................ 0 10 10 10 ......... 0 15 16 16 ........ 544 - 500 L = 2 Läs.
Ystad ................... 0 15 15 15 ........ 10 15 15 15 ........ 597 - 237 S = 3 Läs. Mk+Rf-Kom. R.

Åstorp .................. 0 5 5 5 ......... 0 15 20 20 ........ 198 - 119 M = 1 Läs. Mk. R.
Ängelholm ............ p 5 5 5 .......... p 15 16 16 ........ 819 - 404 M - 2 Läs. Mk+Rf-Kom.
Örkelljunga ............ 0 10 15 15 ........ 10 15 15 17 ........ 150 + 35 M = 3 Läs. Mk+Rf-Kom+Nkom. R.
Östra Göinge ......... 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 222 - 64 M = 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 15:32 15:85 16:21 .... 14 837 - 5 544 Förändring antal 1997-98  + 780

     HALLANDS LÄN  N 13
Falkenberg ............ p 10 10 10 ......... 5 10 15 15 ........ 557 - 265 M + 4 Mk+3 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Halmstad .............. 5 5 10 10 ......... 5 10 10 10 ..... 2 644 - 931 M = 9 Läs. Mk+Rf-Län. R.
Hylte .................... 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 .......... 25 - 117 M - 2 Läs. Mk-Kom. R.
Kungsbacka .......... 2 10 10 10 ......... 2 10 10 10 ..... 1 203 - 1 288 M = 3 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Laholm ................. 0 5 5 5 ........ 10 15 15 15 ........ 481 + 148 M = 4 Läs. Mk-Kom+Nfs. R.
Varberg ................ p 10 10 10 .......... p 10 10 10 ..... 1 016 - 419 S = 5 Läs. Mk-Kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 10:33 10:74 10:90 ..... 5 926 - 2 872 Förändring antal 1997-98  - 222

     VÄSTRA GÖTALANDS LÄN  O 14
Göteborg
   Askim ................. 5 5 5 ........... 10 15 15 .......... 60 - 66 L - 1 MkLäs.
   Backa .................. 5 5 5 ........... 10 10 10 ........ 371 + 8 S + 2 Mk+1 Rf-Läs.
   Biskopsgården ...... 5 5 5 ........... 15 15 15 ........ 319 + 118 M + 1 MkLäs.
   Gamlestaden ........ 5 5 5 ........... 5 15 15 ........ 212 - 28 L = 1 Läs.
   Götaplatsen ....... 3 5 5 5 ......... 3 20 20 20 ........ 704 - 234 S + 4 Läs. Kopiator. Mk-Kom+Nkom.
   Hisingen .............. 5 5 5 ........... 20 20 20 ........ 234 + 74 M = 1 MkLäs.
   Hjällbo ................. 5 5 5 ........... 10 10 10 .......... 18 - 49 L = 1 MkLäs.
   Munkebäck .......... 5 5 0 ........... 20 20 20 .......... 61 - 16 L - 1 MkLäs.
   Styrsö ................. 5 5 5 ........... 0 0 0 .......... 36 + 20 L = Inga Läs.
   Tuve ................... 5 5 5 ........... 15 15 15 ........ 137 + 2 M = 1 MkLäs.
   Västra Frölunda .... 5 5 5 ........... 10 15 15 ..... 1 643 - 968 M - 1 MkLäs+1 Mk/Rf-Läs.
S:a Göteborg ........... ........... 11:65 15:71 15:66 ..... 3 795 - 1 139
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  Fjärrlån: Av bok     Mikrokort per volym          Antal ut-
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VÄSTRA GÖTALANDS LÄN  O 14  fortsättning
Ale ........................ 0 0 0 ........... 15 15 15 ........ 362 - 2 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Alingsås ............... 2 5 10 10 ......... 2 5 10 10 ..... 1 778 - 165 S = 7 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Bengtsfors ............ 3 0 0 0 ......... 5 0 0 0 ........ 352 - 182 M = 2 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom+Nfs. R.
Bollebygd ................ 0 0 0 ........... 15 15 15 .......... 33 - 43 M = 1 Läs. Mk-Kom+Nfs.
Borås ................... 3 5 5 5 ......... 3 5 5 5 ..... 3 140 - 758 S + 5 Läs. Mk+Rf-Län (P).

Dals Ed ................. 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 159 + 64 M = 5 Läs. Mk-Kom+Nfs. Rf-Kom. R.
Essunga ................ 0 0 0 5 ......... 0 15 15 17 .......... 32 - 136 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom.
Falköping .............. 3 10 10 10 ........ 10 5 5 5 ..... 1 105 - 898 S = 6 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Färgelanda ............ 0 10 10 10 ......... 0 15 16 16 ........ 101 - 68 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Grästorp ............... 0 5 5 5 ......... 0 5 5 5 ........ 327 - 470 M = 3 Läs. Rf-Kom+Nfs. R.

Gullspång ............. 0 5 5 5 ......... 0 10 10 10 .......... 95 - 68 L = 2 Läs. Mk-Kom. R.
Götene ................. 0 0 0 0 ......... 0 10 10 10 .......... 99 - 129 S = 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Herrljunga ............. 0 5 5 10 ......... 0 5 5 10 ........ 147 - 37 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R. 10kr sept -99
Hjo ...................... 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 .......... 67 - 34 M = 2 Läs. Rf-Kom+Nfs.
Härryda ................ 3 5 5 5 ......... 3 15 15 15 ........ 311 - 117 M = 1 MkLäs. 1 MkLäs f utlån. Mk-Kom.

Karlsborg .............. 2 5 10 10 ......... 2 5 10 10 ........ 287 - 143 5 Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs. R.
Kungälv ................ 3 4 4 5 ......... 3 10 10 10 ........ 943 - 198 S + 5 Läs. Rf-Kom.
Lerum .................. 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 582 - 41 M = 1 MkLäs. Mk-Kom.
Lidköping .............. 3 10 10 10 ......... 3 10 10 10 ..... 1 008 - 444 M = 2 Läs. 1 kopiator. Mk+Rf-Kom.
Lilla Edet ................ 0 0 0 ........... 15 15 15 ........ 150 + 68 L = 2 Läs. Mk+Rf-Kom.

Lysekil .................. 2 5 5 5 ......... 0 10 10 15 ........ 199 + 49 M = 5 Läs. Mk+Rf-Kom. 15 kr 1/11-99
Mariestad ............. 5 10 10 10 ......... 5 20 20 20 ........ 198 - 104 S = 4 Läs. Mk-Kom. R.
Mark .................... 0 0 0 0 ......... 0 6 6 7 ........ 843 - 29 M = 3 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Mellerud ............... 0 0 0 0 ......... 3 15 20 20 ........ 180 + 21 S = 15 Läs. Mk-Dalsland. Mell-s Museum
Munkedal .............. 0 5 5 5 ......... 0 10 10 10 ........ 256 - 162 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.

Mölndal ................ 0 5 5 5 ......... 0 10 10 10 ..... 1 088 - 207 S = 2 Läs. 1 kopiator. Mik-Kom. R.
Orust ................... 0 5 5 5 ......... 0 15 16 16 ........ 135 - 23 S + 5 Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs.
Partille .................. 0 0 0 0 ......... 0 10 10 10 ..... 1 031 + 122 M = 3 Läs. Mk-Kom.
Skara ................... 0 10 10 10 ......... 0 10 10 10 ........ 936 - 243 S = 7 Mk+7 Rf-Läs. Mk+Rf-Län. Flera R.
Skövde ................. 2 10 10 10 ......... 5 15 15 15 ........ 850 + 85 M = 3 Läs. Mk. R.

Stenungsund ......... 0 0 5 5 ......... 0 20 20 20 ........ 313 + 69 M + 1 Läs. Mk-Kom+Nfs. R.
Strömstad ............. 0 0 0 0 ......... 0 10 10 10 ........ 323 + 4 S = 4 Läs. Rf-Kom+Nfs. R.
Svenljunga ............ 0 0 5 5 ......... 0 15 15 20 ........ 215 - 72 S = 5Mk+4Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Tanum .................. 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 146 - 64 1 Läs. Mk. R.
Tibro (museet) ....... 2 5 5 5 ......... 2 15 15 15 .......... 66 - 88 M + 5 Mk+2 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.

Tidaholm .............. 2 10 10 10 ......... 2 10 10 10 ........ 506 - 164 S = 4 Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs. R.
Tjörn .................... 0 0 5 5 ......... 0 0 5 5 ........ 276 - 193 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. 1 kopiator. Rf-Kom.
Tranemo ............... 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 293 - 243 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom.
Trollhättan ............ 2 5 5 5 ......... 2 20 20 20 ........ 378 - 23 M = 5 Läs. Mk+Rf-Kom+Nkom.
Töreboda .............. 0 10 10 10 ......... 0 15 15 15 ........ 359 + 47 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom+Nkom. R.

Uddevalla ............. 5 5 5 5 ......... 5 15 15 15 ........ 570 - 595 S = 4 Läs. Mk+Rf-Kom+Nkom. R.
Ulricehamn ........... 0 5 5 5 ......... 0 10 10 10 ........ 438 + 20 M = 4 Läs. Mk-Kom+Nfs. Rf-Kom. R.
Vara ..................... 0 0 0 5 ......... 0 15 15 5 ........ 225 - 22 S = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R. 5 kr 18/10-99
Vårgårda ............... p 5 5 5 ........... 10 10 10 ........ 267 + 149 M = 2 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Vänersborg ........... 3 5 5 5 ......... 3 15 20 20 ........ 341 - 373 M + 5 Läs. Mk+Rf-Kom. R. 20 kr 1/11-98

Åmål .................... 0 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 337 - 155 M = 5 Läs. Mk-Kom+Nkom. Rf-Kom. R.
Öckerö ................... 0 0 0 ........... 5 8 8 ........ 611 - 322 S = 4 Läs. Mk-Kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 9:40 10:38 10:73 .... 26 253 - 7 456 Förändring antal 1997-98  - 2 398

     VÄRMLANDS LÄN  S 17
Arvika .................. 0 0 5 5 ......... 0 15 16 16 ........ 205 - 255 M = 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Eda ...................... 0 0 0 0 ......... 0 5 5 5 ........ 659 - 96 M = 2 MkLäs. Mk+Rf-Kom. R.
Filipstad ................ 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 182 + 2 S = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom.
Forshaga .............. p 5 5 5 ......... 0 10 10 10 ........ 596 - 168 M - 1 Läs. Mk+Rf-Kom.
Grums .................. 2 4 4 4 ......... 5 15 18 18 .......... 88 - 97 = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.

Hagfors .................. 0 0 0 ........... 15 16 16 ........ 219 - 36 M = 3 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Hammarö .............. 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ..... 1 072 + 25 M 1 Läs. Mk+Rf-Kom.
Karlstad ................ 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ..... 1 107 - 350 M - 5 Läs. Mk+Rf-Län. R.
Kil ........................ 0 5 5 5 ......... 0 5 5 16 ........ 785 + 26 M = 2 Läs. Mk-Kom. 16 kr 1/8-99.
Kristinehamn ......... 2 5 5 5 ......... 3 15 16 16 ..... 1 071 - 154 M = 2Mk+1Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.

Munkfors .............. 0 3 0 0 ......... 0 10 15 15 .......... 31 - 127 M - 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Storfors ................ 0 0 0 0 ........ 10 15 15 15 ........ 180 - 11 M + 1 Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs.
Sunne .................. 0 5 5 5 ......... 0 bl bl bl ..... 1 430 - 135 M = 1 Läs. R. 10 kr/bl 1993-99.
Säffle ................... 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 ........ 237 + 71 M = 3 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Torsby .................. 0 0 0 0 ......... 0 10 10 10 ........ 199 - 215 M - 5 MkLäs. Mk+Rf-Kom+Nfs.
Årjäng .................... 5 5 5 ........... 10 10 10 ........ 263 - 1 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 9:54 9:34 9:74 ..... 8 324 - 1 521 Förändring antal 1997-98  - 1 557
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     ÖREBRO LÄN  T 18
Askersund ............ 0 5 7 7 ........ 10 15 16 16 ........ 367 + 265 S + 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Degerfors .............. 0 0 0 0 ........ 10 15 16 16 ........ 125 - 110 S + 1 MkLäs. Mk-Kom. R.
Hallsberg .............. p 5 5 5 ........ 10 20 20 20 ........ 348 + 72 L - Inga Läs.
Hällefors ............... 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 365 + 82 S + 5 MkLäs. Mk+Rf-Nfs. R.
Karlskoga ............. 0 5 5 5 ........ 10 15 16 16 ..... 1 509 - 337 M = 5 Läs. Mk+Rf.
Kumla .................. 0 0 5 5 ........ 10 20 20 20 ........ 538 + 68 = 2 Läs.
Laxå ..................... 0 0 0 0 ........ 13 15 16 16 ........ 219 - 29 M + 2 Läs. Mk-Kom. R.
Lekeberg ................. 0 0 0 ........... 15 15 15 .......... 77 + 46 M = 1 MkLäs för utlåning.
Lindesberg ............ 3 5 5 5 ........ 13 15 16 16 ........ 317 + 22 M + 1Mk+2Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Ljusnarsberg ........... 0 5 5 ........... 20 20 20 .......... 77 - 4 M = Släktforskarna har egen lokal.
Nora .................... 0 5 5 5 ........ 10 10 10 16 ........ 596 + 95 M = 3 Läs. Mk+Rf. R. 16 kr 1/9-99.
Örebro .................. 0 0 0 0 ........ 10 15 15 15 ..... 2 080 + 180 M = 7 Läs. Rf-Län. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 15:23 15:74 16:26 ..... 6 618 + 350 Förändring antal 1997-98  - 974

     VÄSTMANLANDS LÄN  U 19
Arboga ................. 5 0 0 0 ......... 5 6 6 7 ........ 644 - 99 S + 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R. 7 kr 1/7-99.
Fagersta ............... 0 0 0 0 ......... 0 15 16 16 ........ 338 + 92 M = 5 Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs. R.
Hallstahammar ...... 0 0 0 0 ......... 0 10 10 10 ..... 1 026 - 130 S = 2 Läs. Mk-Kom. R.
Heby .................... 0 0 0 0 ......... 0 10 10 15 ........ 522 - 130 S = 1 MkLäs. Mk-Kom. R.
Kungsör ................ 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 ........ 283 + 46 M + 1 Läs. Mk-Kom. R.
Norberg ................ 0 0 0 0 ......... 0 14 14 16 ........ 267 + 113 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom.
Sala ..................... 0 10 10 10 ......... 5 15 16 16 ........ 523 + 24 S + 4 Läs. Mk-Kom. R.
Skinnskatteberg ....... 0 0 0 ........... 16 16 16 ..... 1 097 + 350 S + 2 Läs. Mk-Kom. R. Årskort 360 kr.
Surahammar .......... 0 0 0 0 ......... 0 0 0 16 ........ 604 - 2 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom.
Västerås ............... 3 20 20 20 ......... 3 15 15 15 ..... 3 459 - 431 S = 11 Läs. Mk-Kom+Nfs. Rf-Län. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 11:05 11:37 12:65 ..... 8 763 - 167 Förändring antal 1997-98  - 291

     DALARNAS LÄN  W 20
Avesta ................. 0 20 20 20 ......... 0 15 15 15 ........ 929 - 302 S = Släktforskarna har egen lokal.
Borlänge ............... p 5 5 5 .......... p 16 16 16 ........ 653 + 35 M = 8 Mk+4 Rf-Läs. Mk+Rf-Län. R.
Falun .................... 5 5 5 5 ......... 5 15 15 15 ........ 797 - 25 S + 6 Mk+3Rf-Läs. Mk+Rf-Län. R.
Gagnef ................. 0 5 5 5 ........ 13 15 15 20 ........ 119 - 23 M = 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R. 20 kr jan -99.
Hedemora ............. 0 0 0 0 ........ 10 15 16 16 ........ 497 - 26 M + 2 Läs. Mk-Kom. R.
Leksand ................ 3 5 5 5 ......... 3 15 15 16 ............ 0 = L Inga Läs. Släktforskarnas Hus är här.
Ludvika ................ 0 0 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 709 - 242 M = 4 Läs. Mk+Rf-Kom+Nkom. R.
Malung ................. 0 5 10 10 ......... 0 15 15 15 .......... 62 + 44 M = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom. R.
Mora .................... 0 5 5 0 ......... 0 10 10 10 ..... 1 150 + 129 S + 5Läs.Mk-Kom.Rf-Län.R.Årskort250kr.
Orsa ..................... 0 5 5 5 ......... 0 15 16 16 ........ 286 + 67 M - 5 Läs. Mk-Kom+Nfs. R.
Rättvik ................. 2 5 5 5 ........ 10 15 15 15 .......... 79 - 51 M = 3 Läs. Mk-Kom+Nfs.
Smedjebacken ....... 0 0 0 0 ......... 7 17 17 17 ........ 377 + 118 M = 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Säter .................... 0 0 0 0 ......... 0 15 15 13 ........ 377 - 71 M = 1 Läs. Mk-Kom. R.
Vansbro ................ 0 5 5 5 ......... 0 16 16 16 ........ 133 + 66 M = 1 Läs. Mk+Rf-Kom.
Älvdalen ............... 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 .......... 96 - 70 L - 2 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 13:29 13:44 13:14 ..... 6 264 - 351 Förändring antal 1997-98  - 1 235

     GÄVLEBORGS LÄN  X 21
Bollnäs ................. 0 0 0 0 ........... 15 15 15 ........ 581 - 201 M = 2 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom. Hos S o B.
Gävle ................... p 5 5 5 .......... p 15 16 16 ..... 1 512 - 717 S = 7 Läs. Mk+Rf-Län. R.
Hofors .................. 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 306 - 242 M - 1 Läs. Mk+Rf-Kom.
Hudiksvall ............. p 5 5 5 .......... p 15 15 15 ........ 859 - 190 S + 4 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Ljusdal ................. 0 p p 5 ......... 0 0 0 0 ..... 1 559 + 89 = 3 MkLäs. Mk-Kom. R.
Nordanstig ............ 0 0 0 0 ......... 0 14 14 14 .......... 75 - 135 M = 3 Läs. Mk-Kom. R.
Ockelbo ................ 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 130 + 34 S + 2 Läs. Mk-Kom.
Ovanåker .............. 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 .......... 81 - 19 L = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom.
Sandviken ............. 0 5 5 5 ......... 5 15 15 15 ........ 924 - 149 M = 4 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Söderhamn ........... 0 0 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 747 + 237 M = 5 Läs. Mk+Rf-Kom. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 13:20 12:52 11:76 ..... 6 774 - 1 293 Förändring antal 1997-98  - 1 131

     VÄSTERNORRLANDS LÄN  Y 22
Härnösand ............ 2 5 5 5 ......... 0 5 10 10 ........ 337 - 43 M = 5 Läs. 2 kopiatorer. Mk-Kom.
Kramfors .............. 0 3 5 5 ......... 0 10 10 10 ........ 419 - 220 M = 2 Läs. Mk-Kom.
Sollefteå ............... 0 3 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 105 + 35 L = 2 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom. R.
Sundsvall .............. p 5 5 5 ......... 5 15 16 18 ..... 1 188 - 357 M = 10 Läs.Mk-Medelpad+Nfs.Me-sarkiv.
Timrå ................... 3 5 5 5 ......... 3 15 15 15 ........ 462 + 67 M + 1 Läs. Mk-Kom. R.
Ånge .................... 0 5 5 5 ......... 0 10 10 10 ........ 696 + 329 S + 5 Läs. Mk-Kom.
Örnsköldsvik ......... 0 5 5 5 ......... 0 bl bl bl ..... 2 033 + 88 S + 8Mk+2Rf-Läs.Mk-Kom+Nkom.Rf.R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 7:22 8:89 8:86 ..... 5 240 - 101 Förändring antal 1997-98  - 1 984

     JÄMTLANDS LÄN  Z 23
Berg ..................... 0 0 0 0 ........ 10 18 19 18 .......... 85 - 23 M + 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom. R.
Bräcke .................. 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 141 + 13 M = 1 Läs. Mk-Kom. 15 kr fr o m 2000
Härjedalen .............. 5 5 5 ........... 15 15 15 .......... 96 - 54 L = 3Läs.Mk+Rf-Kom+Nkom.R Årsk150
Krokom ................ 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 542 - 54 M = 1 Läs. Mk.
Ragunda ............... 0 5 5 5 ......... 0 0 15 15 ............ 7 - 33 M 1 Läs. Mk+Rf-Kom.
Strömsund ............ 0 0 0 10 ......... 0 0 0 20 ........ 575 - 392 M = 3 Mk+1 Rf-Läs. Mk-Kom+Nfs. R.
Åre ........................ 5 5 5 ........... 0 0 0 ........ 189 + 67 L = 1 Mk+1 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom.
Östersund ............. 0 5 5 5 ......... 0 15 16 16 ........ 441 - 348 M = 5 Mk+3 Rf_läs. Mk-Län. Rf. R.
     Medelavgift / S:a antal ........... 5:63 6:04 10:42 ..... 2 076 - 824 Förändring antal 1997-98  - 1
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     VÄSTERBOTTENS LÄN  AC 24
Bjurholm ............... 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 .......... 74 - 51 M = 2 Läs. Mk-Kom+Nkom. R.
Dorotea ................ 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 .......... 62 - 166 M + 2 Läs. Mk-Kom+Nfs.
Lycksele ............... 0 5 5 5 ......... 0 10 15 15 ........ 788 - 314 S = 3Läs. Mk-Kom+Nkom. R.Årskort 350
Malå .................... 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 521 - 515 M + 2 Läs. Mk-Kom.
Nordmaling ........... 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 218 - 33 M = 1 MkLäs. Mk+Rf-Kom.
Norsjö .................. 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 .......... 12 - 7 M = 2 Läs. Mk-Kom. R. 5 vol gratis.
Robertsfors ........... 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 .......... 69 - 94 = 5 Läs. Mk-Kom. Rf-Kom+Nkom. R.

Skellefteå ............. 0 0 0 0 ......... 0 0 15 15 ........ 227 - 311 M - 6 Läs. Mk-Kom. Rf-Kom+Nfs. R.
Sorsele ................. 0 0 0 0 ......... 0 15 15 16 ............ 3 - 30 M = 2 Läs.
Storuman .............. 0 0 0 0 ......... 0 15 15 15 .......... 84 - 62 M = 4 Läs. Mk+Rf-Kom+Nkom. R.
Umeå ................... 0 5 5 5 ......... 0 15 15 15 ........ 741 + 82 S = 6 Mk+3 Rf-Läs. Mk+Rf-Län. R.
Vilhelmina ............. 2 5 5 5 ......... 2 0 0 0 ........ 635 - 167 S + 5 MkLäs. Mk-Kom+Nfs. R.
Vindeln ................. 0 5 5 5 ......... 0 10 10 10 ........ 168 - 191 M = 2Läs.Mk-Kom+Nkom.R.Årskort200kr
Vännäs ................. 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 868 + 284 S = 3 Läs. Mk-Kom+Nfs. Rf-Kom. R.
Åsele ................... 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 .......... 44 - 20 M - 1 Läs. Mk-Kom+Nkom.
     Medelavgift / S:a antal ........... 2:59 4:82 4:53 ..... 4 514 - 1 595 Förändring antal 1997-98  + 44

     NORRBOTTENS LÄN  BD 25
Arjeplog .................. 10 10 10 ........... 17 17 17 ............ 6 + 6 L = 1 Läs. Mk-Kom.
Arvidsjaur ............. 0 5 5 5 ......... 0 0 0 0 ............ 9 + 5 L 1 Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs.
Boden .................. 0 5 5 5 ......... 0 14 16 16 ........ 488 - 2 073 S = 3 Läs. Mk-Län. Rf-Kom+Nfs. Årskort 200 kr t

o m okt. 1998
Gällivare ............... 0 5 5 5 ......... 0 15 20 20 ........ 453 - 215 S = 5 Läs. Mk-Län. R. Årskort 200 kr.
Haparanda ............ 0 5 5 5 ......... 0 5 10 10 .......... 18 - 4 L = Inga Läs.
Jokkmokk ............... 0 0 0 ........... 15 16 16 .......... 16 + 4 = 4 Läs. Mk-Län.
Kalix .................... 2 10 10 10 ......... 0 7 9 10 .......... 93 - 86 M = 4 Läs. Mk+Rf-Län. R.

Kiruna .................. 2 5 10 10 ......... 2 15 15 15 ........ 226 + 21 M + 1 Läs.
Luleå .................... 2 5 5 5 ......... 2 7 7 7 ..... 1 249 - 136 M = 3 Läs. Mk+Rf-Län hos släktf-för.
Pajala ..................... 0 0 10 ........... 0 20 20 .......... 38 - 68 M = 5 Läs. Mk-Kom.
Piteå .................... 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 716 - 391 S = 5 Läs. Mk-Län. R.
Älvsbyn ................ 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ........ 244 - 34 M = 4 Läs. Mk+Rf-Kom.
Överkalix .............. 0 0 0 0 ......... 0 17 17 17 ............ 0 - 59 M - 2 Mk+3 Rf-Läs. Mk+Rf-Kom+Nfs.R
Övertorneå ............ 0 0 0 0 ......... 0 0 0 0 ............ 0 0 S + 4 Läs. Mk-Kom+Nkom. R.
............................. ........... .............. Avser Nordkalottbiblioteket
     Medelavgift / S:a antal ........... 3:16 8:82 6:49 ..... 3 556 - 3 030 Förändring antal 1997-98  - 2 487

Antal via biblioteken utlånade volymer mikrokort per 1.000 invånare
Län 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999

Till 17/11
AB 01 Stockholms län 12 25 23 24 15 15 17 15 14 13 9
C 03 Uppsala län 14 17 20 29 28 32 34 25 21 19 15
D 04 Södermanlands län 23 23 28 26 26 39 44 48 36 32 24
E 05 Östergötlands län 5 11 11 14 14 20 25 25 27 27 21

F 06 Jönköpings län 31 36 36 50 53 63 59 40 33 36 28
G 07 Kronobergs län 16 26 29 33 36 41 35 23 20 19 15
H 08 Kalmar län 18 34 24 22 22 25 22 27 27 25 20
I 09 Gotlands län 0 7 11 8 9 10 6 7 5 5 4

K 10  Blekinge län 21 41 13 16 13 21 25 16 14 13 8

L 11 Kristianstads län 17 36 31 33 35 31 36 33
M 12 Malmöhus län 9 11 15 14 12 14 15 15
M 12 Skåne län 19 20 20 18 18 13
N 13 Hallands län 10 19 22 26 28 31 33 42 33 32 22

O 14 Västra Götalands län 27 24 23 18
O 14 Göteborgs och Bohus län 11 19 26 30 22 22 22 20 19
P 15 Älvsborgs län 16 27 25 26 24 30 30 38 29
R 16 Skaraborgs län 5 15 22 25 27 39 38 33 34

S 17 Värmlands län 13 31 33 39 35 42 44 52 40 35 30
T 18 Örebro län 5 9 16 21 22 32 28 25 26 23 24
U 19 Västmanlands län 17 28 34 54 50 40 38 33 35 34 34
W 20 Dalarnas län 18 32 29 31 26 31 30 33 27 23 22

X 21 Gävleborgs län 32 44 33 42 43 39 35 33 32 28 24
Y 22 Västernorrlands län 31 40 37 44 40 44 39 37 29 21 21
Z 23 Jämtlands län 26 29 23 29 21 20 31 36 22 22 16

AC 24 Västerbottens län 19 17 24 28 32 22 20 18 23 24 19
BD 25 Norrbottens län 12 16 16 28 33 40 29 37 34 25 14

Hela Sverige 15 24 24 28 25 27 28 27 24 22 17
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Visste du detta?
Riksarkivet har länge utgett årliga berättelser, och
i förbundets Stockholmsbibliotek har vi dessa be-
rättelser för åren 1877-1966 samt från 1993 och
framåt. 1993 inleddes en serie årsböcker, som av-
ser att sprida kunskap om de statliga arkiv-
institutionerna, deras verksamhet och de rikedomar
de förvaltar åt nutid och framtid. Nedan presente-
ras årsböckerna 1993-98 summariskt, varvid års-
böckernas baksidestext använts som underlag.

Årsbok 1993 - Källor till den svenska historien
En julhälsning från Karl XII som liten gosse till
fadern, Karl XI. Avskrifter av alla skrivelser från
det kungliga kansliet, från Gustav Vasas intåg i
Stockholm 1523 och framåt. En löpsedelsaffisch
från 1899 som i flammande färger tillkännager den
framtidstro som följde med industrialiseringen. Var
finns dessa klenoder samlade? Svar: I Riksarkivet.
Innanför pärmarna i denna bok berättar 27 förfat-
tare, som alla på olika sätt arbetar med arkiv, om
sina fynd bland de över 280 hyllmil dokument från
ettusen år svensk historia som förvaras i de statliga
arkivinstitutionerna, Riksarkivet och landsarkiven.

Årsbok 1994 - Riksens arkiv, det gamla och det nya
Vid intåget i Stockholm 1523 gav Gustav Vasa sina
skrivare i uppdrag att kopiera alla skrivelser som
utgick från det kungliga kansliet. Under reforma-
tionen lät han samla in handlingar som rörde de
gods han indragit från kloster och domkapitel. Där-
med lades grunden till de arkivbestånd som Axel
Oxenstierna knappt hundra år senare gav organisa-
torisk form och egen vårdare genom en kansli-
ordning, daterad 1618. Där någonstans börjar his-
torien om Riksarkivet och dess dotterinstitutioner,
landsarkiven, och det är den historien som är temat
för årsboken 1994. Riksarkivets historia har varit
fylld av dramatik. Eld (såsom slottsbranden 1697),
vatten och krig har varit de mest fruktade förstörar-
na, men snålhet och kortsynthet har nog varit mer
förödande.

Årsbok 1995 - Arkiven hemma och ute
”No man is an island”, skrev den engelske 1600-
talspoeten John Donne. Detsamma kan sägas om
nationer, oavsett deras geografiska belägenhet.
Varje nation har spelat en mer eller mindre skickel-
sediger roll i sina grannländers historia - och om-
vänt. I årsboken ges exempel på "gränsöverskri-
dande" arkivbestånd. För Sveriges del är Stora nord-

iska kriget och Trettioåriga kriget de historiska ske-
enden som mest har rört om i arkivbeståndens na-
tionella fördelning. En grundförutsättning för forsk-
ning är kunskap om källmaterialets existens. Det
gäller också inom handel, ekonomi och kultur.

Årsbok 1996 - Arv och anor
Frågan är om något folk någonstans blivit så nog-
grant bokfört så långt tillbaka i tiden som det
svenska. I kyrkböcker, mantalsregister och statis-
tiska längder har svenskarnas tillvaro bokförts un-
der snart fyrahundra år. Fram till 1991 har tyngsta
delen av ansvaret för denna bokföring åvilat Svens-
ka Kyrkan. Förutom förandet av kyrkböcker har
prästerna använts för insamling av uppgifter om
bland annat skördeutfall och väder. Om den svenska
folkbokföringens historia och övergången 1991 till
helt civil bokföring, samt om olika sätt att använda
denna informationskälla handlar årsboken.

Årsbok 1997 - Grannar emellan
När Margareta Valdemarsdotter var "rätt fru och
husbonde", då fanns det ett Norden. Som så många
imperiebyggen föll kalmarunionens Norden snart
isär, och dess inbyggare har genom historien be-
krigat, plundrat och svikit varandra. Men fru Marg-
aretas politiska skapelse har hela tiden levt vidare
som symbol för en speciell nordisk upplevelse av
närhet och gemenskap. Med utgångspunkt i det his-
toriska mötet i Kalmar för 600 år sedan, berättas i
denna årsbok om några uttryck för den vänskap och
den värdegemenskap som med tiden vuxit fram,
oss grannar emellan.

Årsbok 1998 - Krig och fred i källorna
De flesta svenskar vet vad som hände vid Lützen
1632. Trettioåriga kriget tillhör vårt förflutna som
stormakt. När Europa år 1998 firar 350-årsminnet
av Westfaliska freden är det dock varken det långa
kriget eller ens själva freden som tilldrar sig det
största intresset, det är i stället den märkliga freds-
kongressen. I de två små städerna Osnabrück och
Münster samlades representanter för de flesta av
Europas stater, som den gången var långt fler än
idag. En av huvudrollerna innehades av Sverige.
Samtliga artiklar i denna årsbok handlar om krig
och fred och de flesta tar upp ämnen med anknyt-
ning till Trettioåriga kriget och westfaliska fred-
kongressen. Den röda tråden är de historiska käl-
lorna: vad kan arkiven berätta om Sverige för 350
år sedan.



ANGELÄGET 1/00

16

Enkätredovisning
Sveriges Släktforskarförbund genomförde under
hösten 1999 en uppföljande enkät hos Riksarkivet,
Krigsarkivet, landsarkiven samt stadsarkiven i
Stockholm, Göteborg, Uppsala och Malmö. Enkät-
ens frågeställningar och respektive institutions svar
redovisas härmed.

Enkäten hade följande frågor:
1. För det fall arkivet har kvälls- eller helgöppet,

kommer arkivet att förändra dessa tillgäng-
lighetstider under hösten 1999 respektive un-
der 2000?

2. Kommer arkivet att förändra öppethållandet på
dagtid vardagar under hösten 1999 respektive
under 2000?

3. Vid vilka tider och på vilka dagar är belägg-
ningen som högst vid arkivet?

4. Kommer, så vitt nu är känt, antalet läsapparater
att förändras under hösten 1999 respektive un-
der 2000? Om JA, på vilket sätt?

5. Har arkivet planerat andra förändringar vad
avser tillgänglighet och service än vad som ovan
angetts under hösten 1999 respektive under
2000?

6. På vilket sätt önskar arkivet öka tillgängligheten
och servicen för släktforskarna?

7. Vad är arkivets åsikt om att önskemål om en
”miniminivå”, ett slags mål, vad avser tillgäng-
lighet och service vid arkiven ställs av Sveri-
ges Släktforskarförbund?

Samtliga institutioner besvarade enkäten och av-
gav följande svar.

Riksarkivet/Marieberg, Stockholm
1. Nej.
2. Nej.
3. Högsäsong inträffar årligen mellan början av

oktober – mitten av december samt mitten av
januari – mitten av maj. Dagtid ca 10.00–17.00
högst beläggning. Riksarkivet/Marieberg öppet-
hållande: 53 h/vecka (1 sept – 31 maj) i forskar-
salarna, 3 h/vecka forskarexpeditionen. Som-
martid, då beläggningen är mindre, håller vi
öppet 45 h/vecka i forskarsalarna, forskarexp
30 h/vecka.

4. Riksarkivet/Marieberg har i nuläget en viss
överkapacitet vad beträffar mikrokortläsare,
eftersom släktforskningen är förlagd till Arn-
inge.

5. Inte vad öppettiderna beträffar.
6. Arkiven genomför ett långsiktigt arbete för att

öka tillgängligheten, genom digitalisering av
register och arkivhandlingar. Frukterna av detta
arbete kan inte skördas omedelbart, utan det
måste ses i ett längre perspektiv.

7. Vi är öppna för tips och önskemål från Sveri-
ges Släktforskarförbund. Om vi i gemensam
dialog kan komma fram till nya vinklingar på
servicen, kan detta gagna alla. Vi vet också att
befintliga ekonomiska ramar oftast sätter stopp
för många bra idéer.

Riksarkivet, Arninge, Täby
1. Nej. Vi har kvällsöppet måndagar samt lördags-

öppet sedan årsskiftet 98/99. Arningefilialens
öppettider är: mån 9.00-19.30, tis-fre 9.00-
16.00, lör 9.00-13.30 (=43 h/vecka). Mellan 1
juni och 1 september: mån-fre 9.00-16.00 (=35
h/vecka).

2. Nej.
3. Okt-nov, jan-april. Vad gäller veckodagar är

variationen stor, men mån-tis överväger.
4. Nej. Under tiden maj-sept har läsesalen varit

långt ifrån fullbelagd.
5. Vi har köpt in de sockenkataloger som är klara.

Vi planerar att kontinuerligt köpa in socken-
kataloger allteftersom de blir klara. Så långt
budgeten tillåter kompletterare vi också med
nya mikrokort. Ett stort problem som vi arbetar
med är att förebygga och åtgärda det stora
svinnet av mikrokort.

6. Se ovan, 5.
7. Alla tips och önskemål välkomnas.

Krigsarkivet, Stockholm
1. Nej.
2. Nej.
3. Det varierar betydligt, och går ej att säga gene-

rellt.
4. Nej.
5. 1) Fortsatt uppdatering/utökning av vår data-

bas inklusive soldatregister. 2) Komplettering
med flera CD-Rombaser i forskarexp.

6. Vi ger i början av år 2000 ut en 50-sidig skrift
som vägledning för soldatforskare i krigsarki-
vet.

7. Eftersom vi måste anpassa oss efter resurstill-
delning m.m. kan det vara svårt att låsa sig för
en viss nivå, i synnerhet som förutsättningarna
kan variera mellan olika alternativ.
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Landsarkivet i Lund
1. Ingen förändring under hösten 1999, inga be-

slut angående 2000.
2. Se 1 ovan.
3. Ytterst skiftande och oförutsägbart.
4. Nej.
5. Nej.
6. Tillgängligheten är redan tämligen skor, inga

förändringar planerade för den närmaste tiden.
7. Redan i grundlagen, i kombination med för-

valtningslagen, ställs mycket höga krav på till-
gänglighet och service som arkivmyndigheterna
är skyldiga att efterleva.

Landsarkivet i Göteborg
1. Nej.
2. Nej.
3. Mån-ons höst och vår, framför allt mitt på da-

gen.
4. Nej.
5. Nej.
6. Vi håller på att digitalisera våra register.
7. Det tycker vi är bra.

Landsarkivet i Vadstena
1. Finns inget beslut. Fråga om ev. öppethållande

tisdagar mellan 15.30-18.00 har diskuterats.
2. Finns inget beslut. Se 1 ovan.
3. Mars och oktober, tisdagar.
4. Möjlig utvidgning med tre platser. Särskild

sekretessforskarsal för folkbokföringsenheten
kommer att inrättas.

5. Nej.
6. Fortsätta med hjälpmedlen register och förkla-

ringar i den mån reserver finns.
7. Välkomnar det.

Landsarkivet i Visby
1. Nej.
2. Nej.
3. Eftermiddag, kväll.
4. Nej.
5. Nej.
6. Bättre förteckningar och register.
7. Bra att krav ställs.

Värmlandsarkiv
1. Kvällsöppet fortgår under 2000. Lördagsöppet

utvärderas i slutet av 1999.
2. Nej.
3. Svårt att säga generellt. Måndagar (inkl kvälls-

öppet) samt tisdagar brukar vara hög belägg-
ning.

4. Nej.
5. Nej, se i övrigt 6 nedan.
6. Mikrokortcentrum byggs upp med mer mate-

rial att forska i. Fler tillgängliga databaser etc.
Register som saknas kompletteras och köps in.

7. Bra med synpunkter från brukarna. Därför ge-
nomför Arkivcentrum en egen forskarservice-
enhet under hösten.

Landsarkivet i Uppsala
1. Nej.
2. Nej.
3. Mycket varierande, tisdag eftermiddag ofta.
4. Nej, men några bord till med mikroläsare.
5. Försök med ”Jourhavande släktforskare” någon

gång ev. flera gånger/månad på kvällstid.
6. ULA vill i framtiden öka och utveckla kontak-

terna med släkt- och lokalforskare genom att
delta och medverka i lokala projekt i distriktet.
Fortlöpande utarbeta fler digitala register – CD-
skivor – till att börja med register till boupp-
teckningar.

7. Gärna det.

Landsarkivet i Östersund
1. Landsarkivets öppethållande är sept-maj mån-

fre 9.00-16.00, folkbokföringen 13.00-16.00
och tis till 20.30. juni-aug 10.00-15.00, folkbok-
föringen 13.00-15.00.

2. Nej.
3. Beläggningen uppvisar ett oklart mönster men

generellt torde man kunna hävda att månaderna
oktober-november och februari-april är de mest
belagda.

4. Nej.
5. Den påtagliga förändringen vad gäller tillgäng-

ligheten torde vara att ett antal manuella regis-
ter kommer att ”datoriseras”.

6. Om ekonomin så tillät skulle Landsarkivet
önska fler forskarplatser och att öppethållandet
kunde utsträckas – gärna med ytterligare en
kväll i veckan och kanske lördagar.

7. Landsarkivet tycker att det är utmärkt om Släkt-
forskarförbundet ställer krav på ökad tillgäng-
lighet.

Landsarkivet i Härnösand
1. Nej.
2. Folkbokföringsavdelningen har öppet mån-fre

9.00-15.00.
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3. Högsta beläggning på tisdagar med kvällsöppet.
4. Nej.
5. Nej, pga bristande resurser.
6. Utan ökade resurser kan inte öppethållandet

utökas.
7. Ett sådant krav från er sida kan i bästa fall med-

föra ökade resurser för oss.

Region- och Stadsarkivet i Göteborg
1. Nej.
2. Nej.
3. Varierar.
4. Nej.
5. Nej.
6. Vi erbjuder släktforskarna samma service som

övriga forskare. Inga planerade förändringar.
7. Region- och Stadsarkivet har den tillgänglig-

het och servicenivå som bemanningen tillåter.

Stadsarkivet i Uppsala
1. –
2. Nej.
3. Jämn beläggning.
4. Nej.
5. Nej.
6. Tillgängligheten ökar genom utveckling av

olika söksystem.
7. Ett av målen i vår verksamhetsplan är att vi ska

ha öppet varje arbetsdag. Öppettiderna är bero-
ende av personalresurser och efterfrågan.

Stadsarkivet i Stockholm
1. Vi har inga sådana planer nu.
2. Vi har inga sådana planer nu.
3. Går inte att svara på, väldigt olika.
4. Nej.
5. Nej.
6. T.ex. genom fler register.
7. –

Stadsarkivet i Malmö
1. Ej planerat.
2. Ej planerat.
3. Tisdagar, oktober och mars.
4. Nej, planerad utökning 2001.
5. Nej.
6. –
7. Trenden på MSA är minskade besök på kvällar

och lördagar (1998 jfr med 1997) så vi har tills
vidare tillgodosett släktforskarnas öppettider.

Presentation av förbundsstyrelsen
Krister L:son Lagersvärd, ordförande
Född i Lund 1934, men bor nu i Täby norr om
Stockholm. Student vid Latinskolan i Malmö. Fyr-
tio års verksamhet inom försvarsmakten i Skåne,
Närke, Värmland och Stockholm, sist som chef för
Försvarshögskolan. Medverkat i flera statliga ut-
redningar. Sedan fem år tillbaka verksam i ett
idrottsförbund. Släktforskar sedan drygt tio år till-
baka främst i Skåne, Värmland och Västergötland.
Historiskt intresserad. Styrelseledamot i Pro Me-
moria – Riksarkivets vänförening.

Britt Hagman, 1:e vice ordförande
Jag är född och uppvuxen i Göteborg med anor i
Älvsborgs och Skaraborgs län. Min make och jag
har varit verksamma som egna företagare i
byggnads- och oljebranschen i 25 år. Jag började
släktforska 1977 vilket resulterat i att vi sedan 20
år tillbaka är bosatta i Örby. Var verksam i Marks
Härads Släktforskarförening 1984-94 som vice ord-
förande och ordförande, i Västgöta Genealogiska
Förening sedan 1987 som bl.a. kassör och kursle-
dare, och i förbundsstyrelsen sedan 1990 där jag
ansvarar för gravstensinventeringen. Sedan 1983
är jag också verksam i Skene-Örby Hembygdsför-
ening och har där gett ut fyra sockenböcker. F. n.
arbetar jag med en femte bok och montering och
registrering av hembygdsföreningens kortsamling
och ”mina soldater i Vedens kompani”. Mitt livs-
elixir är min familj och min trädgård.

Thord Bylund
Född 1939 i Härnösand, student där 1959, inskriven
vid Stockholms högskola s.å., FK i Uppsala 1961,
FM där 1964, FL där 1972 (avhandlingsämne: Re-
kryteringen av elever till Härnösands gymnasium
1650-1849), amanuens vid Riksarkivet 1966, arki-
varie vid Landsarkivet i Härnösand 1971, 1:e arki-
varie vid Krigsarkivet 1981, universitetslektor vid
Umeå universitet 1982 och knuten till Svar-projek-
tet, 1:e arkivarie vid Riksarkivet 1984 med statio-
nering i Härnösand och knuten till marknadsföring
och produktutveckling vid SVAR-enheten i Ram-
sele, 1:e arkivarie vid Landsarkivet i Härnösand
1989, ledamot av Genealogiska Föreningens sty-
relse ca 1975-1990, medlem av interimstyrelsen vid
starten av Sveriges Släktforskarförbund, ledamot
av förbundets styrelse sedan starten 1986, dito av
Härnösands släktforskares styrelse sedan starten
1990. Allmänintresserad (individuell segrare i DN:s
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och SSUH:s Nutidsorientering 1956, frimärkssam-
lare (Norden och USA). Ledamot i Härnösands
stifts herdaminneskommitté sedan 1975.
Gift med Gunilla, f Beijer, och har tre vuxna barn.

Ragnar Fornö
Jag är 29 år, studerar till gymnasielärare i samhälls-
kunskap och historia, och arbetar f.n. som högsta-
dielärare i Östervåla. Jag kommer ursprungligen
från Märsta men bor sedan 1992 i Uppsala. Styrel-
seledamot i förbundet blev jag 1996 och mina hu-
vudsakliga ansvarsområden sedan dess har varit
Ungdomens År 1998, sammankallande i Idé-
gruppen (arbetar bl.a. med utökade möjligheter för
invandrare att släktforska). Är sedan 1999 styrel-
seledamot även i föreningen Släktforskare i Upp-
land. Åtar mig en del uppdragsforskning, och har
samarbetat mycket med professorn i skoglig land-
skapsvård Lars Kardell vid SLU. Har varit med i
Husby-Ärlinghundra-Märsta hembygdsförening, bl.
a. som sekreterare, och deltagit i en skrift om Husby
skola. Forskar nu om Märsta by och gästgiveri samt
deltar i en produktion om Märsta sedan 1950-talet.

Ingrid Nilsson
Jag är född 1942 i Lyby, har 6-årig folkskola och 4-
årig Samrealskola i Hörby. Är gift och bosatt i Trel-
leborg. Har stått för inköp och försäljning av gram-
mofonskivor – i alla kategorier - noter och in-
strumenttillbehör i 30 år, därefter 10 år som kyrk-
vaktmästare i Falsterbo. Mina huvudsakliga fritids-
intressen är släktforskning (började 1965) och allt
som följer med; hembygd, emigranter, soldater
m.m. och yrken; allt från salpetersjuderier till kyr-
kohistoria, språk (särskilt att härleda ord och dia-
lekter), botanik och mycket annat.

Arbetar i förbundet med Föreläsarbanken, som
just uppdaterats. Håller även kontakt med släkt-
forskarna på Anbytardagar och på landsarkiven.

Sigurd Nygren
Jag är född 1935 i Nordmaling, Västerbotten, har
examen från Chalmers Tekniska Högskola, och är
verksam i ett byggentreprenadföretag. Jag är gift
och har tre vuxna barn. Jag har släktforskat sedan
1985 och från den tiden varit medlem i Södra
Västerbottens Släktforskare, först som sekreterare
och numera som vice ordförande. Sedan slutet av
1980-talet har jag varit cirkelledare i släktforskning
vid Vuxenskolan i Umeå och ingår sedan några år i
dess styrelse. Jag använder släktforskningspro-

grammet Disgen och är en av DIS cirka 60 faddrar.
Jag ägnar mig också åt lokal norrländsk historia i
Johan Nordlander-sällskapet där jag är skattmäs-
tare och biträdande redaktör. Dessutom är jag sty-
relsemedlem i förbundet sedan riksstämman 1998
och deltar t.ex. i den arbetsgrupp som bevakar arkiv-
ens tillgänglighet.

Kjerstin Olofsson
Jag är 40 år, gift med Nils-Olof och vi bor i Viska-
fors, söder om Borås. Redan i 1-årsåldern började
jag intressera mig för släktforskning och mina spe-
cialområden är emigration och indelta soldater. Jag
blev invald i förbundsstyrelsen vid riksstämman i
Örnsköldsvik 1994. Jag har dessutom en rad upp-
drag inom släkt- och hembygdsrörelsen (bl a som
redaktör) samt i Kinnarumma församling. De största
projekten just nu är 374 år med Älvsborgs rege-
mente (en historik) samt riksstämman 2001 i Borås.
Min arbetsuppgift inom förbundet är korrekturläs-
ning av ett årsboksregister.

Annika Otfors
Jag är en helt vanlig 45-åring, gift. Tre pojkar, och
vi bor i ett alldeles lagom samhälle, Bräkne-Hoby,
i Blekinge. Släktforskat har jag gjort i tio år och jag
är fortfarande aktiv (finns mycket kvar att göra,
många spännande förgreningar, kan man för övrigt
någonsin lägga av?). Har studiecirklar och jobbar
även i Bräkne-Hoby Hembygdsförening som sekre-
terare. Jag är ledamot i Blekinge Släktforskar-
förening. Sedan 1994 är jag projektledare för fram-
ställning av sockenkataloger. Projektet ligger un-
der SVAR i Ramsele. I Kallinge, där projektet ut-
förs, har vi hittills framställt kataloger för Blekinge
län och jobbar med Kronobergs län. Därefter vän-
tar Skåne län. Inom förbundet ingår jag i arbets-
gruppen Kvalitet i släktforskningen.

Marianne Söderfjäll
Jag är bosatt i Gällivare och arbetar sedan 1994 på
släktforskningsföreningens kansli i Gällivare. Dess-
förinnan har jag arbetat på Hembygdsmuséet, bl a
som chef. Är urnorrbottning, med de flesta grenarna
till Överkalix, och har nyligen funnit en ”järn-
hanteringsgren”; Stålnacke.

Presentationerna av Jan Appelquist, 2:e vice ord-
förande, och Carl-Olof Sahlin kommer att ske i
nästa nummer av ANGELÄGET. Adresser och te-
lefonnummer till styrelseledamöterna finner du på
sid 2.
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Att döda en förening
Följande text har Mårten Grind bidragit med i fin-
ska tidningen Släktspejaren (nr 2000:1). Mårten
fann artikeln i Sjöfartstidningen, som i sin tur ur-
sprungligen en gång funnit ett tipsen i en ameri-
kansk föreningstidskrift, utgiven för 75 år sedan.
Tag lärdom av följande!

Tretton sätt att döda en förening:
1. Gå aldrig på sammanträdena!
2. Om du går, så kom för sent!
3. Om vädret är ruskigt, tänk inte ens på att gå!
4. Om du i alla fall går, så leta upp alla sorters

fel på styrelsen och övriga medlemmar!
5. Mottag aldrig ett val till någon funktion, ty

det är lättare att kritisera än att själv göra nå-
got!

6. Du bör känna dig stucken, om du inte blir in-
vald i någon kommitté; om du inte blir det,
bevista aldrig föreningens sammanträden!

7. Gör aldrig mer än nödvändigt! När andra ar-
betar och ligga i, bör du beteckna deras arbete
som klickvälde.

8. Skaffa aldrig nya medlemmar! Det är styrel-
sens sak att göra det.

9. Om du blir krävd på avgiften, så betala! Blir
du krävd, så bli arg och begär ditt utträde ur
föreningen!

10. Hav ögonen öppna för alla små fel, och om
du finner några, förstora dem!

11. Rösta alltid på att något måste göras, men gör
aldrig något själv!

12. Var med på allt, som beslutas på sammanträ-
det, men gå efteråt och klandra besluten!

13. Tag emot allt du kan få av föreningen, men
giv den aldrig något!

Släktcirkeln -
Forum för cirkelledare
Släktcirkeln heter ju förbundets tidning med infor-
mation för cirkelledare. Släktcirkeln nr 18 utkom i
januari i år. Innehållet berörde bl.a. släktforskning
på Internet och den TV-serie om släktforskning som
UR-Akademin just nu håller på att sända. Nästa
nummer av Släktcirkeln beräknas utkomma i sep-
tember, lagom i tid till starten av höstens studie-
cirklar. Är du cirkelledare och intresserad av att få
Släktcirkeln hemskickad till dig - kostnadsfritt - så
hör av dig till kansliet i Stockholm!

Cirkelledarkursen inställd
Den cirkelledarkurs som planerats till helgen 18-
19 mars i Göteborg har ställts in p.g.a. för få an-
mälda. Eventuellt kommer en ny kurs att arrang-
eras under hösten, möjligen på annan plats.

Släktforskardagar 2000
Släktforskardagarna 2000 äger rum i Linköping den
26-27 augusti. Arrangemanget anordnas av de båda
släktforskarföreningarna DIS (Föreningen för
Datorhjälp i Släktforskningen) och ÖGF (Östgöta
Genealogiska Förening), på uppdrag av Sveriges
Släktforskarförbund. DIS firar sitt 20-årsjubileum
och ÖGF 50 år. Föreningarna är bland de största i
landet, DIS räknar omkring 10.000 medlemmar och
ÖGF omkring 1.000 medlemmar.

Släktforskardagarna äger rum i Folkets Park och i
den angränsande kulturmiljön i Gamla Linköping.
Teman under dagarna blir bl.a. Släktforskning och
Teknik samt Kvinnor.

Vid Släktforskardagarna i Linköping kan föredrag,
utställningar och försäljningsbord varvas med ut-
flykter till sevärda platser i omgivningarna. Läs mer
om Släktforskardagarna 2000 på Internet eller kon-
takta kansliet (se nedan).

Postadress: Släktforskardagar år 2000, c/o DIS/
ÖGF, Gamla Linköping, 582 46 Linköping. Tel:
013-14 90 43, fax: 013-14 90 91.
E-post: sfd2000@dis.se.
Web-adress: http://www.dis.se/sfd2000.htm

Kontaktpersoner:
Program: Christina Gustavsson 013-15 79 61
Utställning: Björn Johansson 013-15 88 31
Marknadsföring: Håkan Asplund 0739-42 45 15
Administration: Sture Bjelkåker 0705-91 60 62

Välkomna till årets Släktforskardagar i Linkö-
ping den 26-27 augusti!

Styrelseledamöter!
Med föreningens exemplar av detta nummer av
ANGELÄGET följer en lista över funktionärerna i res-
pektive förening. De som ska ha ANGELÄGET är ord-
förande (ORD), vice ordförande (VOR), kassör
(KAS), sekreterare (SEK) och eventuell redaktör
(RED). Var vänliga och korrigera listan och sänd
till Stockholmskansliet, tack!


